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Муниципальное автономное образовательное учреждение 
дополнительного образования детей 

Центр дополнительного образования детей 
«Стратегия» 

 
Письменное задание по дисциплине «Биология» для 10 класса 

 
I. Выберите один правильный вариант ответа из четырех предложенных. 

 
1. Органоидом немембранного строения является: 

а) лизосома; 
б) аппарат Гольджи; 
в) клеточный центр;  
г) митохондрия. 

2. У аскариды: 
а) нет полости тела; 
б) полость тела заполнена жидкостью;  
в) полость тела заполнена паренхимой; 
г) полость тела представлена клетками эндодермы. 

3. Тела грибов образованы: 
а) мицелием;  
б) микоризой;  
в) ризоидами; 
г) конидиями. 

4. К подтипу Хелицеровые не относятся: 
а) речной рак;  
б) паук – крестовик; 
в) скорпион; 
г) чесоточный зудень. 

5. Гипоталамус находится в: 
а) конечном мозге; 
б) промежуточном мозге;  
в) среднем мозге; 
г) заднем мозге. 

6. Питание бычьего цепня происходит: 
а) путем заглатывания пищи и переваривания ее в кишечнике; 
б) путем заглатывания пищи и переваривания ее с помощью пищеварительных 
клеток; 
в) путем всасывания питательных веществ всей поверхностью тела;  
г) путем засасывания пищи через ротовую присоску и переваривания ее в 
кишечнике. 

7. Верхушка оси вегетативной почки представляет собой: 
а) зачаточный бутон; 
б) конус нарастания;  
в) зачаточный лист; 
г) основание побега. 
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8. Водопроводящими элементами сосны являются: 
а) кольчатые и спиральные сосуды; 
б) только кольчатые сосуды;  
в) кольчатые, спиральные и пористые трахеиды;  
г) трахеиды.  

9. Повреждение задних корешков спинномозговых нервов ведет к нарушению 
двигательных рефлексов, которое проявляется в: 
а) потере контроля над движениями;  
б) потере чувствительности;  
в) невозможности осуществления движений; 
г) все перечисленное. 

10. Вазопрессин является гормоном: 
а) поджелудочной железы;  
б) гипофиза;  
в) паращитовидной железы; 
г) надпочечников. 

11. Прогестерон выделяется: 
а) граафовым пузырьком; 
б) созревающей яйцеклеткой; 
в) овулирующей яйцеклеткой; 
г) жёлтым телом.  

12. Возбуждение симпатической нервной системы: 
а) замедляет и ослабляет сокращения сердца; 
б) уменьшает перистальтику кишечника;  
в) не влияет на секрецию потовых желез; 
г) усиливает секрецию слюнных желез. 

13. К тканевому уровню биологической организации относят: 
а) кровь и лимфу;  
б) лимфу и кожу;  
в) подкожную жировую клетчатку и мышцу;  
г) мышцу и кожный эпителий. 

14. Правильное чередование полового и бесполого размножения наблюдается у: 
а) раковинных амеб; 
б) радиолярий; 
в) фораминифер;  
г) солнечников. 

15. В отличие от круглых червей, у кольчатых червей появилась: 
а) пищеварительная система; 
б) выделительная система; 
в) кровеносная система;  
г) нервная система. 
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16. Считается, что моллюски и членистоногие произошли непосредственно от 
древних: 
а) кишечнополостных; 
б) плоских червей; 
в) ленточных червей; 
г) кольчатых червей.  

17. Развитие личинок из яиц, отложенных аскаридами происходит: 
а) при температуре 37оС,  высокой концентрации  СО2,  в  течение двух недель; 
б) при температуре 20-30оС,  высокой концентрации СО2, в течение двух недель; 
в) при температуре 37оС,  высокой концентрации О2, в течение недели; 
г) при температуре 20-30оС,  высокой концентрации О2,  в течение двух недель.  

18. Рабочие пчелы являются: 
а) самками, отложившими яйца и приступившими к уходу за потомством; 
б) самками, у которых не развиты половые железы;  
в) молодыми самками, способными через год отложить яйца; 
г) самцами, развившимися из неоплодотворенных яиц. 

19. Какое влияние на объем и среднюю плотность тела птиц оказывает перьевой 
покров с прослойкой воздуха: 
а) не оказывает большого влияния на данные признаки; 
б) способствует увеличению объема тела и уменьшению его средней плотности;  
в) вызывает увеличение объема тела и его средней плотности; 
г) приводит к уменьшению объема тела птицы и увеличению его средней плотности. 

20. Какова кислотность кишечного сока, выделяемого в двенадцатиперстной  
кишке: 
а) слабокислая; 
б) нейтральная; 
в) слабощелочная;  
г) щелочная. 

21. Самые большие гнезда среди птиц строят: 
а) орлы; 
б) пеликаны; 
в) страусы; 
г) африканские ткачики. 

22. Усложнение кровеносной системы соответствует эволюции хордовых в ряду 
следующих животных: 
а) жаба – кролик – крокодил – акула; 
б) акула – лягушка – крокодил – кролик;  
в) акула – крокодил – лягушка – кролик; 
г) крокодил – акула – жаба – собака. 

23. Автоматией обладают клетки: 
а) сердца; 
б) продолговатого мозга;  
в) таламуса; 
г) коры больших полушарий. 
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24. Ресничное тело в основном состоит из: 
а) эпителиальной ткани; 
б) хрящевой ткани; 
в) мышечной ткани;  
г) жировой ткани. 

25. У позвоночных эктодерма даёт начало: 
а) скелету; 
б) кровеносной системе; 
в) наружному слою кожи; 
г) слизистой желудочно-кишечного тракта. 

26. Зоомасса суши: 
а) примерно равна фитомассе; 
б) во много раз меньше фитомассы; 
в) значительно превышает фитомассу; 
г) зависит от географического распределения автотрофов. 

27. Обширный участок территории, выделенный для сохранения природы, в 
оздоровительных и эстетических целях, а также в интересах науки, культуры и 
просвещения называется: 
а) заповедником; 
б) памятником природы; 
в) заказником; 
г) национальным парком. 

28. Примером конкуренции являются взаимоотношения между популяциями: 
а) карася и карпа в одном водоеме;  
б) карася и щуки в одном водоеме; 
в) карася и уклейки в одном водоеме; 
г) щуки и уклейки. 

29. Систематика – это раздел биологии, который: 
а) объединяет организмы в группы по степени родства; 
б) определяет место каждого вида в системе органического мира; 
в) изучает многообразие и классификацию организмов; 
г) решает все перечисленные задачи.  

30. Наиболее древними организмами на Земле являются: 
а) простейшие и вирусы; 
б) одноклеточные растения и вирусы; 
в) вирусы и бактерии; 
г) бактерии и одноклеточные эукариоты.  

 
II. Выберите несколько правильных ответов из предложенных. 

 
1. Эритроциты крови выполняют следующие функции: 

а) перенос газов (О2 и СО2);  
б) перенос питательных веществ и выделение СО2   из организма; 
в) перенос глюкозы из печени и желудочно-кишечного тракта ко всем органам; 
г) перенос О2 и питательных веществ к мышцам; 
д) выделение молочной кислоты и СО2 из мышц и перенос их к лёгким и почкам. 
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2. Выберите признаки характерные для печеночного сосальщика: 
а) наличие аппарата фиксации;  
б) отсутствие кутикулярного слоя;   
в) слаборазвитая кишка;  
г) отсутствие органов чувств;  
д) сложный жизненный цикл.  

3. Органами кроветворения являются: 
а) костный мозг, тимус, лимфатические узлы;   
б) селезёнка, мозговой слой надпочечников, тимус;  
в) костный мозг, тимус, селезенка;  
г) костный мозг, лимфатические узлы, мозговой слой надпочечников; 
д) лимфатические узлы, селезенка, печень. 

4. Содержание глюкозы в крови животных и человека поддерживается на 
относительно постоянном уровне при участии: 
а) гипоталамуса;  
б) почек;  
в) надпочечников;  
г) печени;  
д) поджелудочной железы.  

5. Из названных процессов в митохондриях протекают: 
а) гликолиз;  
б) цикл Кребса;  
в) окислительное фосфорилирование;  
г) транскрипция;  
д) трансляция. 

6. Гаплоидная стадия преобладает в жизненном цикле: 
а) малярийного плазмодия;   
б) инфузории-туфельки; 
в) хламидомонады;   
г) ламинарии; 
д) кукушкиного льна.  

 
III. Выберите правильные суждения. 

1. Из стенки зародышевого мешка образуется околоплодник. 
2. У баклажана плод – ягода.  
3. Гемолимфа насекомых выполняет те же функции, что и кровь позвоночных 

животных. 
4. Белки актин и миозин встречаются не только в мышечных клетках.  
5. На языке различают 4 вида вкусовых рецепторов.   
6. Большую часть наземной продукции потребляют детритофаги.  
7. Суккуленты легко переносят обезвоживание. 
8. Бактериальные микроворсинки характерны только для подвижных форм бактерий. 
9. Все клетки организма человека содержат ДНК.  
10. Решающую роль в видообразовании играет возникновение генетической изоляции.  

 


